

# “红皮书”考核

## 我心服口服

2001年底,42岁的桃元乡党委书记刘建国,在白河县委“红皮书”考核中,从科级领导被免为一般干部,经历了工作以来最大的一次挫折。一年半后的今天,刘建国又得益于“红皮书”考核,成为茅坪镇人大副主任。再谈起那次挫折,刘建国感慨系之:“虽然那次我从领导岗位上下来了,但‘红皮书’考核我心服口服。”

在“山高石头多、出门就爬坡”、“吃饭靠老天、花钱靠救济”的白河县,当干部难,当上了干部下更难,下了更是难上加难。回忆起白河县5年前的情景,时任县长郭正明(现县委书记)说,30多人供一个吃“皇粮”的,干部教师月工资三四百元,有的还一拖就是半年多,不要说搞建设、谋发展,就是连保工资和吃饭都成了问题。

面对窘况,新一届县委敏锐地意识到,比恶劣自然条件还制约经济发展的,是

部分班子成员和干部队伍战斗力的严重涣散。县委很快达成共识,要用机制激励约束人,用机制激活生产力。县委迅速推出将全县各级、各部门工作任务纵向到底、横向到边予以分解、量化的“红皮书”,明确每个干部的年度任务和指标,全县干部人手一本,再由县委组织部组成“五人督察组”,跟踪检查,考核指标与个人升降、奖金发放直接挂钩,干好,奖励提拔;干不好,除经济处罚外,还要被调整降免。

1998年3月,大坪乡班子内讧,县委毫不手软:乡党委书记赵家军、乡长王伦祥双双降职降薪,人大主

席就地免职。纸坊乡经济发展滞后,书记、乡长立即被“红牌”罚下,调离降为副职使用。几年来,“红皮书”考核使3个不思发展的懒班子、两个不团结的散班子、4个工作不力的软班子被果断调整,41名干部因工作失误或无所建树被免去乡科级职务或降职使用,122名干部受到党纪、政纪处分。

1998年3月,大坪乡班子内讧,县委毫不手软:乡党委书记赵家军、乡长王伦祥双双降职降薪,人大主

席就地免职。纸坊乡经济发展滞后,书记、乡长立即被“红牌”罚下,调离降为副职使用。几年来,“红皮书”考核使3个不思发展的懒班子、两个不团结的散班子、4个工作不力的软班子被果断调整,41名干部因工作失误或无所建树被免去乡科级职务或降职使用,122名干部受到党纪、政纪处分。

白河县长王琳说:好机制是逼出来的,好队伍是带出来的,没有下不的坎,没有爬不上的坡,

只要真抓实干,一碗水端平,干部能下能上,这个“揪心事”完全可以成为“放心工程”。

解决了60多户山里人的吃水问题,还帮村民清收了3万元欠款。

“公道自在人心”。这“红皮书”又把刘建国选了上来。事实上,这样被“处理”又重新提拔重用的,到目前已有十几个。时任县委副书记郭正明说,一棍子把人打死不是初衷,凭政绩用干部,为“下台”者打开再“上台”的通道,能起到更好的激励和导向作用。

时至今日,白河县处理的百余名干部,没有一个“闹”的,一些“下台”的干部还动情地说:好铁是打出来的,好马是赛出来的,铁生锈了就要锤打,马哪里跌倒就从哪里爬起来。“红皮书”使“上”了能下,“下”了能上”的干部人事制度改革如一缕清风,吹绿了白河山区的沟沟峁峁;又如一颗重磅炸弹,炸醒和激活了沉睡多年的贫瘠山区。

本报记者 刘公望

来自白河县的报道(上)

# 「免宴牌」挂得好

### 直言录

据新华社电,大连市委书记孙春兰向干部们宣布挂起“免宴牌”。这消息像是吹过来一股清新的空气,立即引起人们的反响。孙书记这个带头得好,真盼望全国各地有更多的干部都来响应。

现在,许多人只要当上了干部,就会有人请吃饭,甚至是频频赴宴,天天有人请,也不知哪里来的那么多的饭局,有的饭还搭上其他的花样,钱花了,时间浪费了,好多单位招待费动辄多少万元,岂不养成奢侈之风。

也许有人会说,通过饭局,最容易增进人们的感情。不知人们可曾记得,在三国时期,曹操为了诱降关羽,三日一小宴,五日一大宴。曹操肯下本钱请关羽是有目的的。而让曹操没有想到的是,当关羽听说玄德有了下落,便立即起身离开曹营。简直让关羽给“白吃、白喝”了。

咱们今天这些宴会,花钱的主儿也不会是有钱没处花,一点目的也没有的宴请吧,也许是为了联络感情进行投资,以后再有什么交易就好办了;也许是想着万一有一天犯在那位有权者手上,也可来个“华容道上义释曹操”。

因此说,孙春兰公开高挂的“免宴牌”,带头以身作则,廉洁自律,我们众多领导干部,都应当效而仿之。

赵德铭

### 旬阳县公路段抓生产 不忘关心职工生活

旬阳县公路管理段在抓好公路养护管理工作的同时,加大硬件投入,千方百计改善职工的生活条件。

该段地处陕南山区,职工生活条件艰苦,特别是基层14个道班,管理着境内168公里的公路,职工的用电、吃水、住房都成了难题。为此,近年来段上在财力紧缺的情况下,先后投入资金220万元,用于改善职工的生活基础设施和文体娱乐等温暖项目。共新建4座道班住房,对9个破旧漏水的道班房进行了维修改造;为13个道班建设管道接通了自来水,为14个道班接上了电,解决了工人的生活饮水与照明用电问题;给所辖道

# 为一线养路工人建好“家”

班配备了彩色电视机,接通了有线电视,给5个山区道班安装了地面卫星接收装置;段上根据职代会提案建议,集资修建1600平方米职工住宅楼,全部安排给了一线16户无房住的职工。此外,段工会还改造装修了机关卡拉OK厅,活跃了职

工文化生活。发动职工“兴路富民”开展创收活动中,青泥道班利用创收资金与段上扶持给班上每人购买了摩托车,方便了上下班且提高了工作效率。焦家沟道班利用创收收入安装了太阳能热水器,解决了工人洗澡难。段上还出台了目标、政策,利用段上和道班的房屋场地出租,利用机械设备对外经营,广开多种经营项目。近5年来累计创收110万元,实现了全段职工人均增收1000元的预定目标。

(明烛)



非典疫情发生后,西安市旅游业遭受沉重打击,6月9日,省政府作出了部分解除旅游禁令的决定。6月15日,翠华山国家地质公园迎来来自西安抗非一线的医务工作者、非典办及流调队员、公安干警和抗非报道新闻工作者近千名客人,由此踏上了旅游复苏之路。

### 华县农发行夏粮收购贷款到位

本报讯 进入六月份以来,华县农发行着手安排夏粮收购贷款发放的有关事宜,寻求统筹兼顾的便捷途径,尽可能提前结束有关阶段性工作,确保全力以赴,优质服务于今年的收购工作。

该行要求全体工作人员始终坚持文明从业、优质服务,班前班后一个样,仪容整洁、诚恳热情、谦逊有礼、耐心细致。在营业室举行了“假如我是一名客户”大讨论,人人换位思考,谈认识,讲体会、表决心。

(张聪玲 郭淑丽)

### 校园性侵害为何屡发 省妇联权益部 细说个中缘由

近日,媒体屡屡披露校园性侵害事件。为此,记者前往省妇联就情况进行了了解。

从2000年9月至今年6月,省妇联就接到有关强奸、猥亵幼女报案22起,涉及14岁以下的女童72名,年龄在11岁以下的68名,占受害女童的94%。其中发生在校园内教师对小女学生实施的7起,占案件总数的31.8%。从省妇联了解的情况看,学校发生的好淫、猥亵女学生案件具有六大特点:一是大多发生在偏远贫困地区,7起案件中,陕南地区4起,

陕北地区2起,关中地区1起;二是多发生在村办小学;三是受害者年龄都比较小;四是作案时间长,受害人数多。有的教师作案长达十多年时间;五是作案手段极其恶劣,有的让

联权益部的同志在接受采访时指出,主要是学生法制意识淡薄,教育管理机制不完善;家长防范意识和幼女的自我保护意识欠缺。一些教师正是利用家长和学生对他们的信任作案;学校对教师的录用上把关不严,有的本身就具有强奸前科或者这方面的劣迹;受传统贞操观念的影响出于保护受害人的名声,担心上学、将来婚姻受影响、或遭人歧视等;对强奸犯罪打击不力,案发后不及时报案或不报案,使一些施暴者未能受到法律处罚。

就造成校园性侵害的原因,省妇联

本报记者 毛静

### 西安绕南高速 通车两月有余 桥下垃圾成堆

在大桥之下。记者在现场看到除了建筑垃圾外,大桥下还有大堆大堆的土,拥着桥墩,桥下的排水渠也被土填满,看上去极为不雅。附近一些单位趁机会将生活垃圾也倾倒在桥下,使垃圾堆越堆越大。过往行人、特别是外地的司机说:“这么好的高速公路,都被垃圾包围,真是大煞风景”。当地居民说,在立交桥建成后,立交桥两边要栽花种草,是绿化区域,但有关部门在两边栽上圈栏后,再也没人管垃圾的问题。他们不知道这样局面要“维持”到什么时候。

文/图 本报记者 阎冬

### 西安庆华公司 开展“安全生产月”活动

本报讯 作为中国兵器工业集团最大的火工品科研生产基地,庆华公司抓住“安全生产月”活动契机,大力倡导“安全是最大效益,安全是永恒主题,安全每天从‘零’开始”的以人为本新型安全文化观,声色俱佳、针对性地开展系列活动,有效激发了广大员工“我要安全,珍爱生命”的自觉意识。

(杜小龙)

### 实施「蓝盾行动」 西安铁路公安处

本报讯 全国铁路公安机关开展“蓝盾行动”以来短短10天,奋战在千里铁道线上的西安铁路公安处2000多名民警,迅速破获了一批重案,并破获各类刑事案件259起,缴获赃款赃物折合人民币47000余元,抓获犯罪嫌疑人115名。

为了保证“蓝盾行动”打出成效,打出声威,西安铁路公安处在周密部署,狠抓落实的同时,着重强化了竞争机制和激励机制,他们借鉴以往“追逃”斗争的经验,根据各基层所队管辖线路和承担任务的不同,将全处49个所队划分为5个评比竞赛小组,每10天对各所队的战况以“排行榜”的形式予以公布,开展评比竞赛活动,行动结束时,对每组的前2名单位进行表彰奖励,对战绩突出的民警

表彰立功,对每组后3名的单位进行通报批评,并按规定扣发奖金。

“牵牛要牵牛鼻子”。西安铁路公安处这一有力举措,使所队领导人人心中有压力,基层民警个个肩上有担子,大大激发了全体民警的责任感、荣誉感和紧迫感,从而在全处上下迅速形成了“排行榜”上比高低,你追我赶第一的喜人局面,取得了显著战果。

(刘三余 纪晓峰)

### 寻找城市死角

为做好咸阳市新世纪学术带头人(即三五人才工程)选拔、培养工作,根据咸阳市有关文件精神,陕西柴油机厂于近日成立新世纪学术带头人专家评议组。

该评议组由副厂长李胜仁任组长,副厂长兼总工程师刘文彬任副组长。评议组负责第三层次人员的选拔、推荐工作;负责对入选人员从基本素质、学术技术水平、学术带头人作用发挥等方面进行全面考核工作。

据《陕柴通讯》

### 西光开通内部信息平台

西光集团内部信息流通的重要平台——西光在线(sicong online)已于近日正式开通并进入试运行阶段。

做为西光集团内部信息交流的主渠道,西光在线以互动性、信息性、实用性、易用性为特点,形成了个性化的独特风格。西光在线在网站建设、信息监督等八个栏目及七大版块二十七项内容,并将不断增强信息量,提升服务质量,促进员工与公司、员工与员工之间的互动交流。

据《西光之窗》

### 西开公司生产经营再创新高

近期,西开公司一手抓抗击非典,一手抓生产经营,确保产品质量和按期交货,满足了用户的需求,1-4月份产值达到5.97亿元。与去年同期相比,增长21%,再创历史新高。

据《西开通讯》

### 榆林供电公司 安全运行三百天

没有鲜花,没有掌声,甚至连一张照片也没有,5月22日刚上班,接到紧急通知的榆林供电公司全体中干及公司班子成员齐聚一堂,召开了一个简朴务实的庆功会,庆祝实现安全生产300天,会上大家回顾过去,总结得失。没有空泛的高调,没有浮华的言辞,300天,就这样悄悄地过去了。

据《榆林供电》

### 汉川机床半年 产值首破亿元

本报讯 汉川机床有限责任公司面对今年开春后非典疫情蔓延的严峻形势,沉着应对,截至六月中旬,一举夺取半年产值过亿元的喜人成绩,销售回款也达到了9000多万元,实现了前所未有的大发展。

(唐光四)

### 西取缔冒黑烟公交车

近年来,随着市民对环境问题的日渐关注,政府亦相继出台了系列环保措施。目前,机动车尾气已成为城市的最大污染源。4月28日,西安市副市长杨广信召集了关于治理机动车尾气污染的专题会议,会上杨副市长对公交车尾气治理提出了具体要求,要求西安公交公司在限定时间内彻底取缔冒黑烟车辆。

据《西安公交报》

### 人行澄城支行 掀起健身热潮

本报讯 人行澄城支行重视员工的身心健康,将职工的身体康放在首位。号召大家强身健体预防非典,在全行掀起健身热潮。业余时间,跑步、打球、跳绳、健美、器械运动等形式的运动,丰富多彩。

(韩永刚)

### 社会经纬

是说用1000公斤水还抵不过一根牛奶雪糕钱。由于水价低,人们对水的珍惜只留在口头上,而不体现在行动上;由于水价低,造成城市供水和治污投入不足,既限制了供水事业的发展,也限制了污水的循环利用;由于水价低,一些企业不愿在节水改造上投资。因此,制定合理的水价,建立一套符合社会主义市场经济发展要求的水价机制和管理机制,以价格杠杆来促进社会节水已势在必行。

笔者所说的调整水价,并不是让经营自来水的企业,做独门生意,想调就调,想涨就涨,而是要按照国家规定,从最低居民户承受能力考虑,依城市经济增长水平,人均水费支出不得超过可支配收入的2.5%去执行,这样才能保证社会稳定。西安市这次拟从2003年到2007年分五年对城市自来水销售价格进行逐步调整,一年调高一小步,到2007年用户最终平均负担水价为每吨3.89元,居民生活用水调至每吨2.6元,水费支出占收入的1.2%,不会对居民生活造成很大影响。水价的调高则可以促使人们和企业进一步节约用水,也有利于加快城市产业结构的调整,淘汰那些用水量大致益差的产业,逼那些不愿进行节水改造的企业自觉想方设法去节水。

(李志有)

### 水价:涨还是 不涨

又要吃何处的水?因此,要向广大市民指出,节约水资源,树立节水意识已是当务之急。

水资源如此紧张,人们的节水意识又如何呢?时下,在全省各地都在喊渴的一片呼声中,笔者发现浪费水的现象比比皆是。在企事业单位,长流水的龙头现象不鲜,在家庭洗菜淘米动辄就是几盆水……为什么我们既缺水又不爱惜水?为什么我们喊了多年要节约用水却至今收效不大?固然原因很多,但笔者认为,能让全民关心的问题,那就是水价。

长期以来,我国一直实行福利性水价,水价之低,对节水十分不利。就西安而言,虽经多次调整水价,目前生活用水1立方米1.50元,就